

S

联合国



安全理事会

UN LIBRARY
NOV 15 1989
UN/SA COLLECTION

Distr.
GENERAL

S/20964
13 November 1989
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

安全理事会主席的说明

谨附上1989年11月13日朝鲜民主主义人民共和国常驻联合国观察员给安全理事会主席的信。兹应信中要求，将该信作为安全理事会的文件分发。

附件

1989年11月13日

朝鲜民主主义人民共和国常驻联合国观察员给
安全理事会主席的信

谨随函附上1989年11月9日朝鲜民主主义人民共和国外交部发表的声明。
请将本信及所附朝鲜民主主义人民共和国外交部声明作为安全理事会的文件分
发。

大使

朴吉渊(签名)

附录

1989年11月9日

朝鲜民主主义人民共和国外交部的声明

防止核战争危险，确保朝鲜半岛和平，是人类所极为关注，促进世界和平的急切任务之一。

尽管当前有趋于国际缓和的新趋势，尽管核武器已逐步削减，朝鲜半岛的局势却日益恶化，核战争危险不断增加。

这些事态的发展使爱好和平的世界人民深为忧虑，极感不安。

朝鲜民主主义人民共和国政府已提出一系列重要倡议，设法减轻朝鲜半岛的紧张局势，消除核战争危险。迄今为止，为实现这些目标已不断作出努力。

朝鲜民主主义人民共和国政府1986年6月23日的声明(S/18191)和1987年7月13日外交部的声明(S/18981)已向国内外阐明我国在朝鲜半岛建立无核区的立场。

然而，美国不但没有响应我国热爱和平的建议，反而加紧核战准备，同时以他们所谓的“安全”为借口，进一步增强核武装部队，声称保护南朝鲜对抗虚构的“南侵威胁”。

结果现在南朝鲜变成了一个综合性的核攻击基地，配备各种核武器、核武器发射工具、核基地和仓库，成为威胁亚洲及世界各地和平的核战温床。

美国不但将南朝鲜变成远东最大的核前沿基地，而且经常进行大规模军事演习，企图在朝鲜挑动一场核战争。

每年，美国与南朝鲜进行称为“协作精神”的联合军事演习，在海陆空调动核攻击性武器，其中包括核战指挥飞机，并在太平洋广大地区进行大规模的“和平89”军事演习。

这是核备战的一部分，是企图突击我国的一种核战争试验。

由于美国这种冒险的战争挑衅，朝鲜半岛出现了一个非常严重的局势，战争可能随时爆发。

可以想象，如果战争在朝鲜半岛爆发，战火会很容易地蔓延成为全球核战争，不仅给我国人民而且给全人类带来一场核灾难。

我们不想以朝鲜半岛为导火线而引发一场热核战争。

缓和朝鲜半岛的紧张局势，通过对话和谈判来确保朝鲜、亚洲和世界其他地区的和平是我国的不变立场。

鉴于在朝鲜半岛已形成严重局势，朝鲜民主主义人民共和国政府认为，有关各方必须立即举行谈判，讨论在朝鲜半岛建立无核区的问题，并采取实际措施保证这个立场不变。

首先，北方和南方要讨论并解决把朝鲜半岛变为无核区的问题。但是，由于美国在南朝鲜境内实际部署了核武器，因此朝鲜民主主义人民共和国、美国和南朝鲜应当举行三方会谈，以讨论解决从南朝鲜撤出核武器的问题。

我们建议今年在日内瓦或彼此同意的其他地点举行这种谈判。

其次，如果三方会谈中能够就美国撤出核武器的问题达成协议，则北、南朝鲜应展开会谈，通过一项宣言，把朝鲜半岛变为无核区联合，并讨论和解决要求核大国给予法律保证的问题。

北南联合宣言应包括下列问题：宣布朝鲜半岛及其12英里领海和领空为无核区，北方和南方都不试验、制造、储存和引进核武器，禁止部署外国核武器，禁止外国核船和载核武器的飞机进出和通过，以及关于彼此交换资料，下令核查美国从南朝鲜撤出核武器的进展情况和核查北南履行其承诺等的问题。

核大国给予保证的文件内应规定，这些核大国有义务尊重朝鲜半岛为无核区的

立场，并在任何情况下都不对北南朝鲜进行核威胁和核攻击。

北南会谈可以分为二阶段：起草联合宣言与保证文件而举行的专家级会谈，和当局的代表为正式通过这些文件而举行的会谈。

美国没有理由在南朝鲜部署大量的核武器，使南朝鲜成为对付我们这个无核国家的核基地。

对于朝鲜半岛非核化的问题不能再拖了，因为这个问题就是要消除世界上最危险的核战争祸源之一。

如果朝鲜半岛变成无核区，本地区的人民就不会有遭受核战争的危险，就会对朝鲜和世界其他地区的和平事业作出巨大贡献。

— — — — —